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1. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin ivme, hiz ve konum arasindaki
bagintist a = —kwvs? seklinde veriliyor.
k=3 ve s =0 konumunda v =1 olur
ise s = 1 konumunda v =?

ayl/6 b)6 c¢)1/2

d2 )0

dv 5
a=v—=—kvs

J ds
v .
— = —ks?

ds
fdv:—stzds

v+c=—s3

s=0-14+4c=0-c=-1
s=1-v—-1=-1

-v=0

2. Bir maddesel nokta r = Rcos@
yoriingesi lizerinde sabit w = d@/dt

acisal hiz ile diizlemsel hareket ettigine
gore hiz v =? R = sbt.

a)w/R  b)w?R c)w?/R
d) wR e) higbiri.
dr_d e 0
v"_dt_dt( cosf) = sin T
- _h Hd@
v =7 =Rcosf—
v: =v? +v§
_RdG
T

4. Sekilde gorilen rijit cisim, OA
dogrultusundaki birim vektér A olmak

iizere sabit @ = 71 rad/s agisal hizi ile
doniiyor. B noktasinin hiz1 vg =?

a)0 yd om

b) 2v/5 A/ |3m
c) 6v10 O--1-7--»
d) 42v10 , . m X
E) 21 )’ B

Xou =20+ 3] + 6k
Ba=4+9+36=49 - A, =7

i=Ziv374 %k

—7' 7T
@ =21+3]+6k
7 =20+ 0] + 6k

T ] k
Up=WXT=12 3 6
2 0 6

B =187+ 0j — 6k
- vp =6V10m/s

3. AD 1 DE ve B noktas1 AE dogrultusu
tizerinde bir noktadir. Sistem hareket
ettiginde BCD levhasinin ani donme

merkezi hangi nokta olur? —_
aA b)B

c)C d)D

e)E

Up L DE ve ¥, L AC oldugundan AC ve
DE dogrultularinin ¢akigsma noktast D ani
dénme merkezi olur.

5. Her birinin kiitlesi m olan maddesel
noktalar katsayist k olan orantili yaylar ile

baghidir. Q =mg ve sistemin kiitle
merkezinin ivmesi a; = g olduguna gore
P/Q =?

a) Bilinemez 20 P

b) —3 veya 8 N
c)—1veya5s S © S
01 A0
e) higbiri.

d’Alembert ilkesine gore:
ZFd1$ = ZFef = (Zm)dc

Y¥m = 5m
4Q7+ (2Q — P)j = 5mag,l + 5mag,]
4
4Q =5mag, = Agy = %
2Q — P =5mag,
2Q—-P
~ %y =5,

2 _ 2 2
ag = agx +agy

o =) ()

5m 5m
- 25Q?% = 160% + (2Q — P)?
-20Q0+3Q=P
- P =-0,50Q

6. Yercekimi kuvveti ile hareket etmekte
olan sistemde yatay diizlem ile blok
arasindaki siirtiinme katsayist u = 1/4 ve
makara ile ip siirtiinmesizdir. Bloklarin
ivmesi aise a/g =?

ROy
a)3/5 b)1/6
Q27 d)y1/3

d’Alembert ilkesine gore:

T,a T

2uw
W,a

Ilk serbest cisim diyagramindan:
T —2uW = 2ma

ikinci serbest cisim diyagramindan:
W —-T=ma
Ortak ¢oziim:

2(1+ 5
s+ =g
1—2u 1

w
a_
g 3 6



7. Kiitlesi m ve uzunlugu L olan ¢ubugun
acisal hizi w = 0 oldugu anda F kuvveti
etkimektedir. 6 =L/3 olduguna gore
gubugun kiitle merkezinin ivmesi d; =?
I, = mL2/12.

F
0 G
5
a)F/m by—F/m c¢)—F/3m
d)Fi/m €)0
D’ Alembert:
Zﬁdls =mdg : 21\731§ =I;a
F=mi, - d,=—F
f— - e
mag ag -

8. Uzunlugu L, agirhigt W olan homojen
gubugun A ucu mafsalli olup B ucundan
ip ile baghdir. Ip kesildikten hemen sonra,

dis kuvvetlerin toplami F ile gosterilirse

F/w =?
\h‘:;:"\.

A
Y B
by
a)4j/3 b)—3//4 ¢)0
d)47/3 e)—31/4
A Y
G
X —>41—1
w
Kinetik:
ZIWiAd1> - IA&
L 4% 3g
—_— = a0 =——
2 3g 2L
Kinematik:
. 3gL- 39,
=a X =———_kX[=——7
Ge =& 2Te = o 2 =77
Kinetik:
ZFd1§ - de
. al F 3,
aG = — o — = __]

9. F+0 olmak {izere, F Kuvveti
konservatif ise hangisi dogrudur?

F=A(x +2y)i+BQBx —y)] + Cxyzk

a) 2B = 3C

b) 3B = 2C

c) 24 =3B
d)A=B=4C
e) higbiri.

Kuvvetin konservatif olma kosulu:

JF; - oF;

axj' N axl'

E. = A(x + 2y)

F, =B(B3x —y)

F, =Cyz

oF, 0F,

— =——-52A=3B

dy Ox -

JF, OF, 0 -
—_— = g =
0z ox yz

o0F, 0F,
—=—=—->0=Cxz—>C=0
dz 0y

10. Egimsiz ve diiz yolda en fazla hareket
eden ve motor giici G olan otomobile
etkiyen riizgar ve sirtiinme kuvvetleri
toplami f = cv? olursa otomobilin hiz1 en
fazla ne kadar olabilir? n, verim oranidir.

a) (nG/c)' bynG/c  c) (G/c)?
d) cnG e) higbiri

1/3
Y]GZfUZCU3—>US<?)

11. Agirligi W olan cisim soldaki gibi
hareketsiz halde iken serbest birakiliyor
ve kaymadan yuvarlantyor. Sagdaki
konumda iken cismin agisal hiz1 w ve ani
donme merkezine gore atalet momenti I,
olmak iizere, w? = 4g/r ise I./mr? =7

Kinematik: Kaymadan yuvarlanma s6z
konusudur.

t=t, >T, =0V, =0
1
t=t, > T, =§Icw2,V2 = W(-b)

Enerjinin korunumu: Kaymadan
yuvarlanma s6z konusu oldugundan
stirtiinme kuvveti is yapmaz ve toplam
enerji sabit kalir.

T,+V,=T,+V,

1
0==I.w?—Wb
2

2Wh

—)IC = wZ
; mr?

- [ = —
¢ 4



12. Uzunlugu L ve kitlesi m olan
homojen ¢ubuk A noktasinda mafsalli ve
A’dan § kadar uzaktaki k yayina baghdir.
Cubuk yatay halde yay kuvveti yoktur.
Kigiik gelik (sinf = 6) ile titresen
sistemin dogal frekansi p ve p'* = k/m
olduguna gore (p/p’)? =?

H : Dogal frekans, agirlik kuvvetinin
fonksiyonu degildir.

a) 3(6/L)*
b) (L/8)*
c)38/L

d) L/6 ‘...- ...........................................................
e) hicbiri.

Kinetik enerji

T = EIA(‘)Z

Yay kuvvetinin potansiyeli
k .

Ve = 5(95)2

Toplam:
|

V= Ekﬁzﬁz +5mgLé

Toplam enerji

1 1
T+V =zLo*+5k6%6%
2@ Ty

d(T+V)—O
dt h

- (L6 +k5%0)w =0
Hareket denklemi:

1,6 + k%6 =0
5 k&2
—)p = —
Iy
mlL? p\2 36°
[A: —)(—) E
3 p’ L?

13. Kiitlesi m = 1/4/200 kg olan bir
mermi v=_800 m/s hiz ile At=0.001 s
sirede sarkaca saplandigina gore, ipteki
impulsif kuvvetin en biiyiik degeri ka¢ kN
olur? Ipteki impulsif kuvvet sekildeki
gibidir. Birimlere dikkat ediniz.

R“

At

a)3000 b)3 ¢)5 d)40000

RAt 0
Lo+t -
mv cos 45

1
——mv+RAt=0
V2
1

mv. 4200

R = =
AtV2  0.001v2
R = 40000 N = 40 kN

e) 40

x 800

14. Sekildeki sistemde yatay c¢ubugun
kiitlesi 3M, digerlerininki sifirdir. Eskenar
liggenin kenar uzunlugu V3L dir. Kiitlesi
5m olan pargacigin ¢arpigma sonrasi
momentumu goz ardi edilirse, tam plastik
carpigma sona erdiginde a¢isal hiz w’ =?

a) 3mv/ML
b)y mv/ML
c) ML/mv
d) ML/3mv
e) higbiri.

- —p —

Icw MV

O noktasinin yatay ¢ubugun kiitle
merkezine uzakligi:

b—3L
2

O noktasina gore atalet momenti:
3M (V3L )? 3L\ 15
lp=————+3M (—) =—ML
12 2 2

Acisal Impuls-momentum:

5muvb
S5mvb = o' - w' =
Iy
P
- ML
15. Hangisi dogru?
a)i b)ii  c¢)iii  d)iv e)tumi.

1) Enerjinin korunumu, i¢ ve dis
kuvvetlerin tiimiiniin konservatif olmasi
halinde gegerlidir.

ii) ¥ = @ x 7 kinematik ifadedir.

iii) Bir ¢arpigma probleminde sikigma
asamasindaki impuls gevseme
asamasindaki impulsdan biiyiiktiir.

iv) F = md ifadesi sadece sabit ya da
sabit hiz ile 6telenen eksen takiminda
(Newton kargilagtirma takimi)
uygulanabilir.



